

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library City  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII.

4. 93 (836).

ЧЕТВЕР, 5. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 5th, 1926.

No. 93 (836).

VOL VIII.

### ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ РОБІТНИКІВ У МЕКСИКАНСЬКІЙ СТОЛИЦІ.

50,000 членів Мексиканської Федерації Праці вийшли на вулиці міста, щоб продемонструвати свою солідарність з урядом президента Калеса.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня. — 50,000 членів Мексиканської Федерації Праці маршували вчора вулицями міста, щоб виявити свою солідарність з урядом, який вводить в життя новий церковний закон.

В поході несли такі написи: "Чи ми є Мексиканцями, чи підданіми Риму?" Була це перша велика робітничая демонстрація лояльності до уряду Калеса в його завзятой боротьбі з католицькою церквою. Коли робітники де-

монстрували вулицями, місто було зовсім спокійне.

Сотки законниць, прогнаних з Мексика новим законом, переходять кордон в Сан Антоніо, Техас, до Злучених Держав. Багато з них є перебрані, щоб їх не задержували цілові урядники.

Від губернатора стейту Закатекс наспіла до міністра внутрішніх справ телеграма, в якій сказано, що вістка про вбивство посадженого Сервантеса в Ночістані була видумана католиками.

### БУВ. ПРЕЗИДЕНТ ОБРЕГОН ЗАЯВЛЯЄ ПІДДЕРЖКУ КАЛЕСОВІ.

Звідолення кажуть, що під час недавніх демонстрацій по цілому Мексикі 6 осіб убито і 100 ранено.

НОГАЛЕС, Аризона, 2. серпня. — Денеша з міста Мексика каже, що під час вчорашніх демонстрацій по цілому Мексикі шість осіб убито і більше як 100 ранено. Денеша не подає ближчих відомостей про ці демонстрації.

Бувший президент Альваро Обрегон, якого уважають можливим кандидатом на президента в 1928 році, заявив сьогодні свою піддержку для уряду Калеса в його боротьбі з католицькою церквою. Він сказав, що цю боротьбу спро-

вокували самі високі достойники католицької церкви.

МІСТО МЕКСИКО, 3. серпня.

Насівні суди сьогодні денеші кажуть, що в місті Ірапуато, в стейті Гуанахуато, убито кілька протестантських Мексиканців і спалено доми кількох протестантів. Щоб застановити напади на протестантів, влада викликала війсьсько.

Дотепер нема potwierдження звідолення, що в Ірапуато поведено на дереві протестантського попа, а його церкву спалено.

### ЖИТТЯ В СТОЛИЦІ МЕКСИКАНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ Є НОРМАЛЬНЕ.

Уряд каже, що всяка небезпека поважних розривів у Мексикі вже проминула, однак військо є напоготові.

МІСТО МЕКСИКО, 3. серпня. — Як судити по зверхньому вигляді, життя в місті Мексикі йде нормально. Уряд вірить, що всяка небезпека поважних безпорядків вже проминула, однак збройні сили є напоготові на всякий випадок.

Всі вісім членів трох директоріятів ліги для оборони релігійної свободи, арештовані під замітом, що їх пропаганда за бойкотом підбурює населення до насильства, зістали

освободжені на поруки до часу формальної розправи.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня.

Довідаюся сьогодні, що американський генеральний консуль Веддел вислав до державного департаменту письмо, яке уважають рівнозначним з протестом, проти перебрання владою церковного майна а-мериканської протестантської мисії. Є це перший випадок перебрання церковного майна, що належало до Американців.

### С.Р.С.Р. НЕ ПІДПИШЕ УГОДИ З ПРИБАЛТІЙСЬКИМ БЛЮКОМ.

БЕРЛІН, 29. липня. — Тунеція радянська амбасада видала заяву, в якій ще раз підчеркує, що Радянський Союз ніколи не буде говорити про гарантійний договір з ब्लюком прибалтійських держав.

В заяві сказано, що радянський уряд готовий заключити гарантійні договори, але з кожною державою з'окрема, як це було зроблено між Литвою і С.Р.С.Р.

Пропозиція Польщі скласти конференцію прибалтійських держав з метою нібито

заклучити угоду з Радянським Союзом — є в дійсності спробою створити прибалтійський блюк, звернений проти Радянського Союзу.

МОСКВА, 31. липня. — По місті ходять поголоски про концентрацію польського війська на литовському кордоні.

Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, зажадав від польського уряду гарантії кордонів Литви, себто приречення, що Польща не нападе на Литву.

### ФОШ КАЖЕ, ЩО НОВА ВІЙНА МОЖЕ ВИБУХнути КОЖНОЇ ХВИЛІ.

Французький полевий маршалок предсказує, що друга світова війна буде більш кровава, ніж попередня.

ЛОНДОН, 2. серпня. — Лондонська "Дейлі Диспеч" помістила вчора інтерв'ю з французьким полевим маршалком Фошом, який каже, що друга світова війна, більш кровава ніж попередня, може вибухнути кожної хвили.

Фош сказав, що нова війна може обняти цілий світ. Якщо вона прийде, вона буде страшніша ніж остання. Ми завжди

гди чемо про нові винаходи для ведення війни. Ми знаємо, що кожна держава удосконалює трійливі гази, що мають згладити її ворогів.

"Нема сумнівів про те", сказав Фош, "що удосконалюються дуже убійчі гази і що вони будуть грати головну роль в слідууючій війні. Є певним, що буде ужито кожен зброю, яка запевнює більшу перемогу".

### В ПОЛЬЩІ ЗНОВУ АРЕШТОВАНО 40 УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

ВАРШАВА, 29-го липня. — Польська поліція знову повідомляє про арештування 40 українських студентів у Львові й Варшаві.

Після заяви польської влади, всі вони мали би бути членами шпигунських організацій, які старалися дістати польські військові тайни і сіяли невдоволення серед національних меншостей в Польщі.

Польський уряд каже, що ці мнніми шпигунські організації працюють також на Литві, в Радянському Союзі і Німеччині. Існують вони нібито за гроші німецького генерального штабу.

У ВАРШАВІ УБИТО ПРОВOKАТОРА ВІТКОВСЬКОГО.

БЕРЛІН. — Сюди доносять з Варшави, що комуністи убили там агента тайної поліції Вітковського. Він вступив був до комуністичної організації в Лодзі і видав 70 її членів в руки поліції.

Тепер відбувався процес проти арештованих і Вітковський мав виступити проти них як головний свідок.

Вітковського убив молодий 17-літній комуніст двома вистрелами з револьвера на одній з вулиць Варшави. Шо сталося з молодим комуністом, депеша не подає.

## РІЖНІ ВІСТИ.

КОРАБЕЛЬ З 22 ЛЮДЬМИ ПІШОВ НА ДНО.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 3. серпня. — Депеша з Парі повідомляє сьогодні, що на ріці Амазонці, недалеко Бревесу, 126 миль на захід від Парі, річний корабель Бітар наїхав на підводну скалу і затонув.

Разом з кораблем втонуло 22 особи і пішло на дно 140,000 фунтів гуми.

НЕ РАДЯТЬ МАЙНЕРАМ ІХАТИ ДО АВСТРАЛІЇ.

ЛОНДОН, 30. липня. — Австралійські майнери відраджують безробітним британським майнерам виїздити до Австралії. Вони вислали до секретаря Міжнародної Федерації Вуглекопів, Френка Годжеса, каблетграму, в якій кажуть:

"Безробіття серед майнерів Австралії є велике. Зробіть, що можете, щоб не допустити до приїзду сюди британських майнерів".

ВІД ЗАТРОЄНОГО АЛЬКОГОЛЮ ПОМЕРЛО 700 ОСІБ.

НЬО ЙОРК, 2. серпня. — Протягом минулого року в Нью Йорку померло від затроєних алкоголічних напиків 700 осіб.

НА УГОРСШИНІ СУДЯТЬ ЗА ОБРАЗУ МАЄСТАТУ.

ДЕБРЕЦІН, Угорщина, 30. липня. — Місцевий суд заарештував П. Барну за образу маєстату, яка містилася в тому, що обвинувачений викликав на одних соціалістичних зборах: "Геть з королем! Хай живе республіка!"

Суд станув на становищі, що Угорщина є королівством, хоч король у ній не править. Замітно однак, що за цю провину, за яку закон приписує кількарічну в'язницю, суд засудив обжалованого на п'ять днів арешту.

ЗАКЛИКАЄ ІТАЛІЙЦІВ ІСТИ ВОЄННИЙ ХЛІБ.

РИМ, 3. серпня. — Прем'єр Муссоліні закликає італійський нарід допомогти в боротьбі, яку веде фашистський уряд, щоб повернути до давнього стану італійські фінанси.

Ця допомога мала б заключитися в тому, щоб Італія їли хліб, який існував підчас війни і в якому було найбільше 80 до 85 проц. пшениці.

Через зменшення довозу пшениці за кордон Італія сподіється поправити свою закордонну торгівлю, яка тепер представляється дуже погано.

НА БАГАМСЬКИХ ОСТРОВАХ ЗГІНУЛО 126 ОСІБ.

НАССАУ, Багамські Острови, 1. серпня. — Неофіційно обчислюють, що число загинувших підчас урагану, що навістив минулого тижня Багамські Острови, вносить 126 осіб. Чотирьох осіб є загублених, сто човнів затоплених, а шкода в маєтку вносить 8 мільйонів доларів.

ЗАЛІЗНА ДОРОГА В ГОРАХ ЗАСИПАНА СНІГОМ.

САНТІАГО, Чиле, 1. серпня. — Транс-андійська залізниця є далі заблюкована снігом. Чилійські вчоткові власті перевозять значну частку пошти через гори мулами.

### РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ ПОЧИНАЄТЬСЯ 9. СЕРПНЯ.

Регістрація голосуючих для ліст, що мають бути ужиті під час надходячих федеральних виборів, розпочнеться в міських округах 9. серпня і буде продовжуватися до 14. серпня, себто буде тревати цілий слідууючий тиждень.

### С.Р.С.Р. КУПУЄ КОНИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

КЕЛГАРИ, Алта., 2. серпня. — В Альберті закуповуються від 500 до 600 коней для вислати до Радянського Союзу. Є це переважно коні, що важать від 1,000 до 1,100 фунтів і надуються до праці в полі у Радянському Союзі.

Є це так би сказати пробне замовлення і якщо коні будуть доволіючі, то послідуєть закупна на більшу скалу.

Разом радянський уряд купує 1,000 коней і решта з них будуть закуплені в Саскчевані.

### СТРАЙК НА ПІДЗЕМНІЙ ЗАЛІЗНИЦІ СКІНЧИВСЯ.

НЬО ЙОРК, 29. липня. — Юнія страйкуючих робітників підземної залізниці Інтерборо заявила, що страйк на залізничній закінчився і робітники мають вертати до праці.

Заява страйкового комітету, признає, що юнія була побита і що причиною невдачі був брак піддержки зі сторони організованого робітництва Нью Йорку.

### ВАЙСБОРД КАЖЕ, ЩО НІЖ ПІДКИНУЛА ПОЛІЩА.

ПАСЕРК, Нью Джерзі, 29. липня. — Альберт Вайсборд, голова страйкового комітету текстильних робітників, якого арештовано за пошення укритої зброї, заявив публічно, що ніж, який знайдемо в його авто мобілі, підложила певно патрсеїська поліція, щоб на ті р-юноні арештувати його і позбавити страйкерів проводу.

Вайсборда випущено на волю за зложенням бейлу.

### В КИТАЮ ЗГІНУЛО У ПОВІННЯХ 4,000 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 1. серпня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" в Шангаю каже, що недалеко Льюнгу, бувшої головної квартири генерала Ву Пей-Фу, втонуло підчас повні 4,000 людей. Вода залаяла там 20 сіт.

### НІМЕЦЬКІ ВЕТЕРАНИ ТАЙНО ЗБОРЮЮТЬСЯ.

БЕРЛІН, 29. липня. — Комуністичні й соціалістичні газети занепокоені тайним зброєнням ветеранів великої війни. Вони кажуть, що це організуються прихильники бувшого кайзера.

Ліві партії домагаються для себе права організувати оборону.

### ПРИХОДІТЬ НА СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ.

Цим повідомляємо всіх членів і членкинь українських робітничих організацій при Українським Робітничим Домі в Вінніпегу, що в п'яницю, 6. серпня, відбудуться спеціальні збори всіх членів і членкинь в салі У.Р.Д., на яких Будівельний Комітет дасть звіт зі своєї діяльності, як також будуть обговорюватися інші важкі організаційні справи.

Початок зборів точно в годині 8-й вечером. Приходіть на час.

Будівельний Комітет.

### НЕВДАЛИЙ ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ДИКТАТОРА ПРІМО ДЕ РІВЕРИ.

Анархіст Масача кинув штилетом на переїздячого диктатора, але штилет відбився від шибби автомобіля.

МАДРИД, Іспанія, 2. серпня. — Прімо де Рівера, диктатор Іспанії, ледви уникнув штилету заговорника, який кинено на нього, коли він їхав в суботу вулицями Барцельони.

Домінго Масача, анархіст, який пробував відібрати життя іспанському диктаторові, находитися у в'язниці.

Де Рівера повернув до Мадриду з штилетом, який миг був спричинити йому смерть, і так описав напад на нього:

"Коли я їхав до залізничної стації в Барцельоні, чоловік о-коло 30 років вискович на ву-

лицю з товпи, що стояла на хідниках. Він прорвався через кордон поліції і зближился до автомобіля та кинув ножем на мене".

Ніж вдарив у вікно автомобіля де Рівери і відбився від шибби. Скоро ізда автомобіля була головною причиною, що диктатор виїшов ціло.

Коли де Рівера зрозумів, що сталося, він з гнівом закликав шефа поліції, який вже арештував був Масачу. Потім де Рівера зажадав, щоб дали йому ніж, і він взяв його з собою до Мадриду.

### ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ ПРОМИСЛОВОСТІ У РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Буржуазна преса повідомляє з Москви про нову боротьбу у рядах Всесоюзної Комуністичної Партії.

МОСКВА, 30. липня. — Газета "Економическая Жизнь", орган народньої комісаріату рільництва, повідомляє на підставі статистик, що минулого року промисловість Радянського Союзу зросла на 45 проц. в порівнянні з попереднім роком.

Газета далі каже, що число занятих робітників зросло в минулому році на 28 проц., а заробітня платня збільшилася на 21 проц.

МОСКВА, 30. липня. — Боротьба між ріжними групами в рядах Комуністичної Партії починає вже виходити на сто-

рінки радянської преси. Всі вчорашні видання газет подали новинки й статті про цю боротьбу.

Орган радянського уряду "Известия" каже, що тут не powstała нова опозиція, але злучилися разом три опозиції: 2. зв. робітничая опозиція з 1921 й 1922 років, опозиція групи Троцького з 1923 року й останній опозиції з минулого року, на чолі якої стояли Зиновєв, Каменєв і Ляшєвич.

(Повишу новинку подаємо за буржуазною пресою і за її правдивість не можна ручити. — Ред.)

### ДРУРІ ВИНУЄ БОРДЕНА Й МІЄНА НАРІВНІ З МЕКЕНЗІ КІНГОМ.

ГВЕТЛФ, Онт., 1. серпня. — На прогресивній номінаційній конвенції, що відбулася тут в суботу, головним промовцем був Е. С. Друрі, бувший прем'єр Онтеріо.

У своїй промові Друрі нап'ятував політику консервативної партії. Він заявив, що відносини, які знайшла парляментарна комісія у шловоу департаменті, існували за часів правління Бордена і лізіше їх толерував Мієн.

Оба ці дженг'лмени, сказав Друрі, є нарівні відповідальні з Кінгом за теперішній стан річей.

Дж. Г. ТОМАС ПРИЗДИТЬ ДО КАНАДИ.

ЛОНДОН, 1-го серпня. — "Вестмінстер Газет" каже, що Дж. Г. Томас, генеральний секретар Національної Юнії Залізничників, виїздить слідууючої суботи до Канади на шістьмісячний обїздку.

### ЗБІР ПШЕНИЦІ В КАНАДІ МЕНШИЙ ЯК В МИНУЛОМУ РОЦІ.

ОТТАВА, 3. серпня. — Збір пшениці в Канаді в 1926 році обчислюють на 348 мільйонів 626 тисяч бушлів. Минулого року було 411 мільйонів 376 тисяч бушлів.

Обчислення з 18 інших країв виказують, що сьогоднішній збір збіжжя в цілому світі буде вносити 2 мільярди 175 мільйонів 700 тисяч бушлів, а минулого року вносив 2 мільярди 201 мільйонів 500 тисяч.

Судячи по загальному станови в інших краях, звіт каже, що в цьому році буде великий попит за канадійською пшеницею, яка буде дуже важним фактором на світових ринках.

СПЕКА У ВІННІПЕГУ.

Минулої суботи по полудні спека досягла у Вінніпегу 98 степенів. Був це найгарячіший день у Вінніпегу від років, а Вінніпег був в суботу найгарячішим місцем у цілій Канаді.

УТОПИВСЯ ХЛОПЕЦЬ.

Минулої неділі втопився в Елм Парк, коло Вінніпегу, 21-літній Джек Меттері, який купався в ріці.

ПРИБУТТЯ ІМІГРАНТІВ.

Минулого понеділка до Вінніпегу прибуло 1,069 імїгрантів, які приїхали трома спеціальними потягами.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published bi-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Дому, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. Ю. Ляльчак, голова.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

НЕ ВІРТЕ "НЕЗАВИСИМИМ" БРЕХУНАМ

Назву "робітничо-фармерський", як символ співпраці робітників і фермерів, перші прийняли українські робітники і фермери, що думали в своїй спільній організації, Товаристві Український Робітничо-Фармерський Дім.

Ріжні українські "незалежні" агенти консервативної та ліберальної партій цю назву висміювали, кепкували з неї, відстрашували нею фермерів від робітників. Стережіться, казали вони фермерам, бо це робітники тільки хочуть вас нею обдурити. Підшвирили до нас з цю робітничо-фармерською назвою, вони кажуть, "що твоє, то й моє" а, розуміється, в робітника нема нічого, отож він хоче під цю назвою розділити між собою а фермером по половині ціле фармерське добро.

Багато таких дурниць, з яких і були сміялися-б, коли-б розуміли мову, говорили українські фермерам ці "незалежні" українські агенти і їх газети. Але нічого не помагало, ця нава стала все популярнішою між робітниками і фермерами і агенти чихали потилицю.

Тоді пани, яким ці агенти служать, сказали їм: коли ви не можете дискредитувати між фермерами цю назву, то підшвирийте самі її під її покривом робіт таку роботу, як ми вам наказуємо. Не в назві, мовлять, суть, а в роботі.

І от нині відомий в Вінніпегу зі своєї "незалежності" політичний др. Мігайчук, який найбільше і найдішніше поборював назву "робітничо-фармерський", який на кожному кроці чи то з плятформи, чи то завжди претясе, хоч пнуть одного речення не вмів злізти, чи то на шпальтах англійських буржуазних газет — все виступав проти організованих робітників і фермерів, проти їх передових одиниць, — кажемо, нині цей буржуазний нахлібник начепає на себе назву "робітничо-фармерський" і кандидує під нею до домінійського парламенту в окрузі Спрингфілд, в Манітобі.

Що він не побачить парламенту, як ух-евоїх без зеркала, хоч вони в него великі, це ясно й йому самому. Але проте він кандидує... бо так хочуть ті пани, яким він служить. Не робіть ріжких, як він себе називає, то кандидує він лише для того, щоб розбити українські голоси в тому окрузі і в той спосіб, допомогти вийти консервативному кандидату.

А щоб увести в бруд українських фермерів того дистрикту, від прищепи собі назву "робітничо-фармерський", назву, яку між фермерами спонукують своєю щирою працею організовані українські робітники.

Тож не вірте, товариші фермери, буржуазним нагачам. Ніякою гарною назвою вони не прикриють свого ворожого відношення до українських робітників і фермерів. Мігайчук є одним з тих, що ту назву і ту організацію, яка цю назву придумала, цілі роки поборював. А нині він сам її вчепився, щоб лише підшвирили до українських виборців і розбити їх голоси.

Тож не дайте консервативному агенту себе здурити. Скажіть йому, що без ріжких, яко-б він назвою не прикривався, дупа у него воча. Назва "робітничо-фармерський" — це щось тільки дійсним робітникам і фермерам, а не дехтам, що нічого спільного з робітниками і фермерами та їх організаціями не мають і їх представниками бути не можуть.

ВИВЧАЙТЕ УКРАЇНСЬКУ ЛІТЕРАТУРУ.

Скільки б ми не говорили про нашу класову свідомість, скільки б ми не підраховували наших здобутків на культурно-освітньому полі за минулих кілька років, то все таки є у нас ще такі ділянки цього поля, на які ми ще майже не заглянули. Одною з таких занедбаних ділянок є українська стара і сучасна література, тобто класичне письменство.

Спитати пересічного українського робітника чи фермера, що він знає про українську літературу — то каврад чи дістане те вдоволяючи відповідь. Хоч дуже часто робітники в своїх дописах закликають читати і підтримувати українську робітничо-фармерську пресу й літературу, то під тим словом "літературу" вони розуміють літературу наукову, марксистську, чи просто загально робітничу літературу, написану українською мовою, але не те, що ми називаємо "класичним письменством": оповідання, новели, драми, поезію і т. ін.

Яких українських письменників та поетів знає український робітник та фермер? Тараса Шевченка і... Івана Франка грішки. Знає їх де по їх творях, але по тому, що іменами цих поетів-борців називають товариства, будинки (для танців), "Прогресіти", в яких раз на рік відбуваються івентуальні концерти, на яких сотні раз повторяться, що Шевченко родився в селі Моршцях, вчився в панській школі, а Іван Франко мав сердити матушку... А що більше чув той пересічний робітник і фермер про Шевченка? Нічого. Може чув ще на тому концерті в день річниці смерті чи народження поета його вірш, погано віддекларований кимсь з учасників — і то все.

Про творчість Шевченка, про глибину змісту його творів, як він творив, чому й чим кого — цього загад не знає. Не тільки загад, але й багато тих, що претендують на знання — на ділі нічого, або дуже мало знають твори Шевченка.

Франка знають ще менше. Коли в "У.Р.В." почало писатися про Франка з нагоди десятих роковин його смерті, то тільки аж це заставило багатьох товаришів робітників, членів наших організацій, вставити за твори Івана Франка. І тільки перчитання коротких оглядів літературної творчості Франка, а потім конування на самі його твори, перед тими робітниками відкрився новий світ. Про це виразно писав один з товаришів зі сходу Канади в "У.Р.В.", коли перчитав він книжку Франка "Захар Беркут". А як перчитав, то просив нашу редакцію передрукувати цю книжку в "У.Р.В.", щоб могли її інші читати.

Та хіба-ж Україна мала тільки Шевченка і Франка? Не мала вона так багато своїх майстрів мистецького слова, як цих

можуть похвалитися інші народи, що хоч в рамках капіталістичної системи, все-ж таки мали "свої" держави, а в них свою мову, однак і поневолені царством Україна, як і Галичина, вдали поважний гурт своїх письменників і поетів. Деякі з них забралися в мідяському болоті, деякі старілися зтрості-це болото зі своїх віг, інші таки вправілися на поверхню, але царат їх передчасно загнав в могилу — однак вони лишили нам поважну спадщину, про яку ми таки не знаємо. Чи багато українських робітників знають про творчість Михайла Коцюбинського, Лесі Українки, Панаса Мирного, Вороного, Олеса, Васильченка, Тесленка, або хоч би й Винниченка, не його покляні листи чи "Відродження Нації", але літературні твори?

Нова, післяжовтнева, Україна-видигнула вже нових творців нової літератури. І про них та про їх творчість ми-знову таки майже нічого не знаємо. Не один робітник і фермер хоч прочитав гарне оповідання, але прочитав його поверховно, як казочку, не потрудившись навіть перчитати та затямити імя і назвико автора або назву книжки.

А це якраз тому, що ми не розуміємо значіння літератури. Бо навіть свідоміші одиниці дивляться, а то ще й тепер дивляться, на класичне письменство, як на буржуазну прирху. Ні, це не є буржуазна прирха. Може це є буржуазна література, це класичне письменство, що йде поруч з її культурою, але не розуміючи завдань і змісту буржуазної культури, працюючи не створюючи її своєї власної.

Наш організатор на сході Канади пропонує в одній із своїх статей товаришам і товаришам читати белетристику. Ми до цього просто додали-б: читайте, товариші і товаришки, українських класиків. Читайте твори Шевченка, Франка, Коцюбинського, Лесі Українки, Панаса Мирного і ін. Це з старіші. Читайте нових українських письменників. Читайте їх твори, бо в них відбивається життя того народу, з якого вони вийшли, серед якого жили і дія якого творили. Читайте критичні огляди української літератури.

Тепер є вже гарні книжки по історії українського письменства. Правда, трудно їх дістати, але все-ж таки можна. Про Шевченка, наприклад, є прекрасна книжка А. Річницького "Тарас Шевченко в світлі епохи".

А поза це все, ми в цьому числі "У.Р.В." починаємо друкувати розвідку тов. І. Ю. Кулика про "Сучасну українську літературу і угруповання в ній". Ця розвідка написана дуже популярно і всі наші читачі повинні старанно її перестудювати. Організації добре зробили-б, коли-б вони, коли вийде кілька чисел "У.Р.В.", зібралися на спільне читання і на нему спільно прочитали і основно розібрали та затямити те, що в цій розвідці говориться.

Читаймо, товариші, українську літературу, вивчаймо твори кращих українських письменників, але вивчаймо так, щоб прочитане остало у нас в пам'яті на ціле життя, щоб в прочитаному ми могли відітліти зерно від полови, а відітлівши, сіяти це зерно серед працюючих, бо на нму виросте культура української поневоленої класи.

ПОЛЬСЬКИЙ ІМПЕРІАЛІЗМ І ШКІЛЬНА МОЛОДЬ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

Ми знаємо, що опіка польської влади над українськими школами за невеликий час довела до того, що українських шкіл на Західній Україні тепер так мов би й зовсім не було.

Іх або силоміць, обернено в польські або-ж утравквістичні школи. На папері вони ніби польсько-українські, насправді-ж тільки польські.

З чималого числа довоєнних українських гімназій та інших середніх шкіл залишилося ще де-кілька, що всіми силами протриваються насильно польонізацій.

І ці школи — запороха в оці польських імперіалістів. Неспромоглися їх знищити Польща Габсбургів, отже, намагається доконати Польща Писудського.

Міська польська преса знову завзято напала на ці недобитки української середньої школи.

З безсоромним цинізмом закликає польське громадянство, владу, жандармів та поліцію захистити українську шкільну дитину "від згубного впливу більшовизму та гайдамацтва", що його ніби пропагандують серед шкільної української молоді України-вчителі цих шкіл.

Провідир цієї атаки на українську школу — відомий в Західній Україні посол польського союму, борець польського імперіалізму та кресового крайнього зоологічного шовінізму, М. Прушинський.

Він вже кілька років на сторінках преси, на прилюдних зібраннях, подаючи явні й таємні доповіді польському урядові, домагається в імя польського імперіалізму це суворішого режіму на західно-українських землях, закликає польський уряд та громадянство чинити немилосердні утиски робітничо-селянським масам, а також їхнім політичним та культурно-освітнім заходам.

У Львівському "Слові Польнім", від 21. червня ц. р. читаємо статтю М. Прушинського "Гайдамацкі ідеали". Привід до цієї статті дала брошура вчителя української гімназії Володимира Калиновича, що саме вийшла з друку у Львові під заголовком: "Наша молодь

у переломову добу". Цю брошуру складено на підставі наслідків анкети, проведеної серед 1,500 хлопців та дівчат 5-ох шкіл, а саме: української державної гімназії, приватної гімназії Василяни, учительської семінарії українського Педагогічного Т-ва (всі ці школи у Львові) та української гімназії у Станіславові.

Автор і впорядчик цього анкетного матеріалу додає від себе, що через суворість польської цензури він не має змоги видрукувати всі відповіді анкет. Дарма, що він був такий обережний, а брошуру його в п'яти місяцях сконфісковано.

Та й цей неповний сконфіскований матеріал показує, що й як думає українська молодь Західної України, хоч може цей матеріал і недогворений, бо це-ж писала молодь у панській Польщі, в режімі поліції та провокації. Отже цього залишати не слід.

Анкета дає відповіді на 40 питань, про найлюбленіші предмети шкільного навчання, розваги, книжки, вистави, про соціальний стан-батьків то-що. Подаємо тут де-що з анкетного матеріалу за польською пресою.

Серед інших питань, тут є деякі про зацікавлення польською мовою. Учні потверджують своїми відповідями, що зацікавлення польською мовою майже зовсім нема ніякого: у хлопчиків гімназій цікавиться нею 0,8 процент учнів, у дівочих 1 процент, а по вчительській семінарі 0,8 процент.

На запитання, які зі славянських мов бажала-б молодь вчитися, 59 процент учнів заявляло, що хоче вчитися російською мовою, 28 процент — чеською мовою і тільки 6 процент мови польської.

На запити чим хто хоче бути, є такі відповіді: українським Леніном, жовніром радянської української армії, українським героєм, борцем за волю України, оборонцем прав українського трудящого людю, українським письменником. Дуже багато відповідей на ці запитання сконфісковано.

На питання про особисте шастя 53% молоді відповідає, що не час про це думати, бо... Дали не до смаку було польському цензорові, тому-ж то він і викреслив.

На запитання кому не годиться співчувати дано такі відповіді: провокаторам, зрадникам, ренегатам та хуням.

Відповіді на питання "найбільше шастя" — цілком сконфіскував польський цензор.

На запитання, якого суспільно-політичного ладу хто-бажає 5% молоді бажає монархічного ладу, чималий відсоток хоче української демократичної республіки в ріжних відмінах, а 24% має відгаду твердо заявити, що бажає собі Української Соціалістичної Радянської Республіки. На запитання про найстрашніше, чого доведеться кому знати в житті, дало відповіді про недовільно дикі кривди заподіяні військом. (Не сказано чие, видно-ж, що тут мається на увазі польське військо).

М. Прушинський у своїй згадуваній перед цим статті робить між іншими висновками з ознаками цинізму, провокації та донощитва, ще й такі: "Звичайна собі анкета, крім

відповідей по суті, містить у собі апотеозу більшовизму та гайдамацтва, ненависть до польської мови і змалювання польської держави так, немов вона завтра мусить загинути.

"Таких відповідей не було-б, якщо в цих школах учили-б учителі виключно Польки, а учтелі — Українці не бунтували-б шкільної молоді проти польської соці."

"Ця анкета — говорить Прушинський, всупереч Калиновичові — тяжкий осуд більшовицької агітації в українських колах. Цей факт — це аргумент супроти українських гімназій, що їх треба було в згоді з законом злучити з польськими. Це найкращий аргумент проти українського університету, бо що за тенденції були-б там серед молоді та професури і яке відношення до польської держави..."

Та ні на що не здадуться доноси та нові проекти Прушинських та інших польських імперіалістів.

Самий факт, що існує вільна Радянська Україна, що ця українська держава могутньо розвивається, що в ній мільон робітничо-селянської шкільної молоді вчиться в українських школах, це саме без цієї буржуазної агітації вказує і шкільній дитворі поневоленої Західної України шляхи, якими треба йти, щоб розбити кайдани національного та соціального ярма силами накиненого на маси Західної-України Польщею Писудських та інших імперіалістів.

Ів. Косак.

КОЛЕКЦІЯ ЛЮДОЖЕРІВ.

Німецькі князі, яких так-о-чому вихвалюють льокальські історики як найшляхетніших представників нації, кидаються тепер, наслідуючи своїх предків, хижакками на німецький нарід, щоб опорожнити його кишені.

Важе здавна усвідомили німецькі князі, як треба грабувати свою нарід. Франц Меринг каже: "Тяжко знайти у всій світовій історії другу класу, що протягом довгого часу виявляла би таке убожество та розкладовість, як німецькі князі з 15. до 18. століть".

Трудно сказати, кому з німецьких князів 18. століття належало першество щодо ніщільності, розкоші та розпусти. Подаємо тут кілька цікавих екскурсатів князівсько-німецької породи.

Август Саксонський — своїми 354 дітьми побив нечуваний князівський рекорд. При його дворі аж гуло від роспущити. Податки, здирства, нахабні рабунки до краю знищили країну, але, не зважаючи на це, князь розкошував, прожирливо подаючи з своєю розпущеною компанією дармодіїв. Своім полюбленим він дарував маєтки, палаци, срібні столи й інші коштовності, придбані на державні кошти. Його улюблена метреса коштувала 24,000,000 таларів. До якого нахабства доходив той дегенерат, показує той історичний факт, що в 1707 році він, побившись об заклад із своєю полюбленицею, графинею Козель, що виб'є на державній монеті її жіноче природження, виграв цей заклад. Колекціонери монет мають тепер ріжкість, що зветься "Козель-гульден".

Герцог Карл-Еген Вінтемберзький — найгірший тиран свого часу. Він зовсім зруйнував свою країну. Його двір мав "лише" 2,000 придворної наволяти. Коли його підданці відмовлялися платити податки, то він видирав їх збройною силою. Підчас семилітньої війни він продав 6 тисяч осіб рекрутів Франції. Рекрути ці набиралися в неймовірно жорстокий спосіб. Людям хапали в полі, в майстернях, а по-недільях оточували церкви і всі придані до військової служби забирали.

Голодом і вязницями їх примушували підписувати згоду на службу у військо. Хто відкавав, того віддавали на муки й катування.

Карл Август з Пфальц-Цвайбрюкен, що вже за життя придбав прізвисько "скажений Карло", є найжорстокіший представник "з ласки божої" благословенного душевними хоборами роду Вітельсбахів.

В цьому роді збігся весь дрібно-німецький абсолютизм, що виявився в цьому маленькому Неронові з Цвайбрукена. Він переважає жорстокістю всіх своїх сучасників. Коли кухар князя не потрафляв чогось на смак свого пана, то цей "батько краю" закликав кухаря до своєї кімнати, казав йому роздягнутися і, обливши горілкою, запалював. Після такої "забавки", скаліченого кухаря несли лікувати, щоб згодом зробити те саме.

Теж ласкавим "батьком країни" був Маркграф Анибахський Карл-Фридрих Вільгельм. Про нього розповідали таке, що він жовніра за дрібну провинку привязав до двох кіньських хвостів і пустив. Мушкетер сховав у страшний мушкет. Другий раз його полюблениця, дивлячись, як на долаху замку працює самотрус, виявила бажання побачити, як би падав той з височини замку. Маркграф негайно наказав принести рушницю й застрілювати самотруса, а вдвоє його дав за це 5 гульденів.

Карло III. Маркграф Баденський теж добре розкошував на рахунок свого народу. Цей мав при собі завжди 160 дівчат насильно набраних до палату полюбленицю, графинею Козель, що виб'є на державній монеті її жіноче природження, виграв цей заклад. Колекціонери монет мають тепер ріжкість, що зветься "Козель-гульден".

І от нападки таких "батьків народу" на останні забавки добре пожити на рахунок німецького народу, чого ім за допомогою соціал-зрадницького уряду й пошастить досягти.

ЖИВА НА УКРАЇНІ.

По цілій Україні тривають живня. Здебільшого жито вище за середнє, або гарнє, місцями навіть дуже гарнє. Тільки з району Синельникова відомляють, що стан нижчий за середній.

На сході та півдні України збирають озиму пшеницю, в рештї районів пшениця достигає. Стан її здебільшого вищий за середній, або гарний.

Ранню яровину збирають на півдні України, стан її ріжнокласифікуван консерватів від Дніпро-Петровської, на півночі Харківської й місцями в Полтавській, Київській окрузі.



Колочко-поема — Політична тема.

Співаєтьс в унісон, Не з "до-мі-соль-до"... Головний-же її тон Дає "О-та-ва-о"!

Ключ її буде "це-дур" Мажорно-мінорний... Злер-би з людей по сім шкур Консерват моторний.

Вже й машину налагодив Про-мита скандальні, П'ятеро прогресістам видав Він листи похвальні.

Міен—Кінг "in full swing" Іздат по Канаді... І солідарно про себе Співають громаді.

Ліберали в дудку грали... Тепер — на сопліку... Форка своїм обібрали, Ще й голосять спілку

Ліберально-прогресивну Проти консерватів, Щоб лиш на найблищу зиму Знов урядувати.

А вінніпегський дентиста В руку патернику, В другу зелених зо-триста, Зуби на полицю...

Забув навіть про дівчата... На Спрингфілд мандрує, Дорогу для консервата В парламент торує.

А Лучкович "Бі Ей" ("Я так не казала"), Залишесь л "Ю Еф Ей" Як той кіт до сала.

"Народна Воля" пише, що польська шляхта обіцяє Назарукові фільварок на Поділля за те, що він здорово дає український народ, а навіть перекрестив його назад з України на Русинів.

Монтреальська "Січ" відорвалася від "Централі" Босого. Гриневецький не знає, як це розуміти й чекає виснешв від Павла Скоропадського.

Коли католицькі попи в Мексико почувли, що їх величезному маєткові грозить небезпека, вони збунтувалися проти уряду.

Роблячи це, вони збунтувалися й проти самого бога, бо "нема власти аще не від бога".

"Тепер на Україні священство Української Православної Церкви не залежє від держави, тому не можна його вже зачисляти до бюрократії, але за те на українських землях під Польщею священний стан тепер далеко більше бюрократичний, як перед війною, бо священники тепер є там дійсними державними урядниками і то священники уніяти так само як і православні".

"Укр. Голос" так пише, бим так здоров був.

"Наша будучність в наших руках" — каже на одному місці "Кан. Українець", а на другому каже, що все залежить від бога.

Назва "робітничо-фармерський кандидат" так пасує дентистові, як свині сідо.

Бувший прем'єр Кінг сказав на мітингу у Вінніпегу, що Міен здурив Бінга, коли казав, що він втримає владу і... не перепрося, коли не втримає влади.

На тому мітингу Кінг розкласифікував консерватів від Дніпро-Петровської, на півночі Харківської й місцями в Полтавській, Київській окрузі.

Куркуленко.



### ДЕЩО З МОДЕРНОЇ МЕДИЦИНИ.

(Стаття д-ра Осина Мегаса для "Укр. Роб. Вістей".)

#### ДЕЩО ПРО СУХОТИ (TUBERCULOSIS).

Типом мікробної зарази, яка є найбільше поширеною заразою людства, є сухоти, або чахотка. Відкриття і студії над сухотничими бактеріями завдячує медична наука великому ученому німецькому лікареві Кох (1882). Цей великий учений доказав численними досвідами та перешлифюванням сухотничих бактерій із сухотничих мазків свинку, що сухота є заразливою мікробною недугою та що не лише чахотка підлягає і падає жертвою цієї зарази, але і худобина, особливо корови, птиці (кури), свині, риби і т. д. Працюючи минулого літа в шпитальній лабораторії, мені було поручено аналізу харкотиння жовнів і цивільних хорих та туберкульозу. Коли ми маємо сумніви або непевність, що хорий терпить на сухоти, то крім мікроскопічних дослідів, ми заражуємо свинку харкотинням зі слабого. В протязі 24 — 28 годин отворюємо черво і груди такої свинки і якщо чоловік терпів на грудні сухоти, то свинка буде мати легкі і утробу, нирки і печінку повні маленьких, білих прищичків, в яких середині є туберкульозні бакції.

Сухоти, попри венеричні недуги, є найчастіша людська зараза. Сам факт, що увесь цивілізований світ переповнений шпитальнями для лічення сухих (санаторіями), свідчить, що ця зараза є глибоко закорінена серед людської раси. Індійська раса в Америці майже на вимерло тепер головною причиною сухоти і полові недуги. Біла раса цього світа видає нині мільярди грошей на лічення цієї слабости, якої жертвою падають десятки тисяч людей що року.

Одначе сухоти є хоробою, якої можна уникати і вилікувати. Недуга звисна як чахотка, є то недуга легких, яку спричиняють малі бакції, що розплоджаються дуже хутко в грудях, а відариваються при кашлю, харканню або чиханню. Всі сухоти можна попередити, бо дістається їх з якогось попереднього випадку.

Молоко від сухотних коров спричиняє сухоти серед дітей. Нечиста привичка харкання всюди є найбільше відвічална за багато випадків. Відкашлювана слина містить мільйони бакцій, а ці, осівши на стідах, підлозі, улицях, або донебудь хутко висихають, замінюються в порох і носяться в повітрі.

І кожна особа, котрої здоров'я ослаблене перестудом, переpracованням і т. н. може стати жертвою недуги через втягнення того пороху з повітря переповненому туберкульозними бакціями.

Порох в хаті або будинку є більше небезпечний, як той,

що на дворі, бо сонце вбиває бакції.

Особиста неухага сухотників є найбільшою небезпечністю для публіки. Їх неухага може спричинити багато випадків зараження даних місцевостей і тому є обов'язком суспільства, для власної охорони, наглядати, щоби про кожного випадок якнайскорше доносили властям, яких обов'язком є лічити хорих на державний кош.

**Остерожний, освітлений сухотник не є небезпечним для суспільства, між яким живе.** Це вже доказано багато разів в багатьох містах, в яких побудовано санітарні заведення. І в дійсності знання загальних понять про здоров'я, яких учать ті іституції, зменшують число випадків тої хороби.

#### Сухоти є вилікувані.

Чистий воздух і багато доброї поживи, це найголовніші способи якоїсь куратції. Патентовані медицини, звичайно, широко оголошували, не є корисні, а в багатьох випадках дуже небезпечні. Лікарства належить заживати лише на пораду лікаря. Не вільно уживати алкооголю, передовсім уникати перестуди.

#### Правила для сухотників.

Уживай свіжого воздуха як найбільше.

Не плюй на підлогу, хідник, або на землю, але в плевачку, в котрій знаходиться щось антисептичного, або в папірочку плевачку, яку можна спалити. Для цієї цілі можна легку набити металеві або скляні пляшечки, які можна носити в кишені.

До металевих склянок треба налити розпущу 5 проц. карболового квасу (шість малих ложочок до пайнту води), випорожнити їх щонайменше два рази денно і вмивати гарячою водою. Хустини до носа належить тримати в паперовій або гумовій торбі, а по ужиттю вложити до 5 проц. розпущу карболового квасу, опісля випирати і варити що найменше через пів години.

**Сухотникові не вільно ликати свого власного харкотиння, бо через те можна легко заразитися, або перенести заразу на інші часті тіла.** Коли кашляє або харкає, повинен держати при устах платок або папір; якщо можна спалити, бо бакції виходять з найменшими частинками слини і харкотиння.

Сухотник має спати сам, в кімнаті найбільше виставленій до сонячного світла, вікна котрої мають бути відчинені в день і вночі, так літом як зимою. В дуже студенім кліматі належить мати теплу кімнату до убирання. Найлучшою спальною кімнатою для сухотника є шатро на дворі.

Всю одіж і постіль має держатися в антисептичній розпущу (5 процент карболо) кімнату належить часто чистити, однак перед тим належить скропити якимсь небудь антисептичним розкладом.

Вказівки дотично здоров'я вимагають, що всі доми і кімнати, в котрих мешкають сухотники, мусять бути цілком дезинфектовані перед тим, як їх хто інший замешкає.

Ні дитина, ні учитель з сухотами не повинен ходити до школи або учти.

Як четверту тему моїх дискусій на медичні теми в слідуючих числах "У. Р. В.", я хотів би сказати дещо на тему,

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

### ДО РОБІТНИКІВ УСІХ КРАЇН.

#### Відозва наради англійських і радянських майнерів про допомогу страйкуючим майнерам Англії.

Нарада представників англійської федерації майнерів та профспілки гірників СРСР ухвалила таку відозву до робітничества цілого світу про допомогу боротьбі англійських майнерів.

#### Англійські майнери борються за робітничество цілого світу.

"Великий страйк поставив англійських майнерів на історичній передовій пост. Англійські робітники в тій боротьбі, борються не тільки за себе, а за робітничество цілого світу. Капіталізм неспроможний уже подолати ті труднощі, що є перед ним, і намагається вийти з кризи коштом робітничого класу. Відкинувши все лицерство й компроміси франції, капіталізм переходить у наступ.

Його безпосередня цілком свідомо мета звести заробітню платню всіх робітників на рівень тих категорій, що їх найгірше оплачують. Здійснення цієї мети зведло б робітничий клас до рівня кулі. Ціле колішня пролетаріяту зазнало б знесилення та деградації.

#### Організуємо міжнародний опір.

За цих умов організація опору проти наступу капіталізму стає кінцею потребою. Від організації цього опору, від насильств боротьби залежить майбутнє робітничого класу, майбутнє всього людства.

Сама буржуазія робить що боротьбу з економічною політичною. Мобілізуючи всі ресурси, весь апарат, усю міць капіталістичної держави, вона скеровує їх проти робітничого класу. Економічна боротьба з незамовною силою переростає в політичну боротьбу. Той який не зможе і бути за наших часів.

Підтримка англійських майнерів найактивніша, найенергійніша підтримка зробилася святим обов'язком усіх робіт-

ників. Англійська робітничая класа міцно стала в обороні англійських майнерів, коли оголосила загальний страйк. Вона показує англійським капіталістам, що ніякі штучні культуровані відмежування не порушують її класової єдності. Боротьбу майнерів вона вважає за свою власну кривну справу.

1. Вуши і їх різномодні раси та прикмети.
2. Блохи та їх товариство серед людей і звірини.
3. Блошці (пласкві) та їх смак до людей.

Повища трійця маленьких наскомих є постійним гостем української і всякої бідноти. А що наша історія і поезія нічого не згадує про ці божі створіння, які так обильно протівають серед нашої бідноти, я думаю переказати погляди сучасної науки і медицини про що трійцю.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

Др. Осина Мегас, лікар General Hospital в Едмонтоні, Алта.

ресів з інтересами англійських підприємців. Міжнародна солідарність буржуазії надала англійським підприємцям рішучості в їх опорі страйкерам.

Буржуазія всього світу урочисто святкувала припинення загального страйку, як свою власну перемогу. Капіталістична Англія ніколи не почувала себе менше ізольованою, ніж у той період, коли опинилася в стані війни зі своєю власною робітничою класою.

Пролетаріят усього світу зради-би свої власні інтереси, фатально послаби-би себе в тій боротьбі, що його неминуче чекає, як-би цієї класової єдності буржуазії не протиставив-би це більшого єднання, активної солідарності у власних лавах. Тільки на цьому базуються надія на переможний опір капіталові, що все сміливіше наступає. Тільки тут є шлях для боротьби проти шовіністичного цуквання, проти військових інтриг та загрози.

#### Напружмо-ж всі сили!

Свідомі величезної важливості боротьби, що тепер точиться, англійські й радянські майнери звертаються до робітників усього світу, особливо-ж до майнерів з закликком напружити всі сили для негайної активної допомоги англійським майнерам.

Для того, щоб вони проявили свою велику боротьбу, потрібна негайна грошева підтримка.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

#### НОВА ЛЕТУНСЬКА ЛІНІЯ БЕРЛІН—МОСКВА.

Товариство "Люфт-Ганза" урочисло в найближчому часі на просторі Берлін—Москва двомоторові літаки типу "Альбатрос", в яких буде по десять місць до спання для пасажирів.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.

Шварц, Акулов, Річардсон, Геккер.



# ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

## ПАМ'ЯТНИЙ ВЕЧІР В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

Binniger, Man.

Для розвитку українського робітничого руху і робітничої організації у Вінніпегу, день 26 липня ц. р. буде мати своє спеціальне значення. На той день іменно припадає відкриття в нашій місцевості українського відділу Канадської Робітничої Оборонної Ліги, про що саме доносилася була "Укр. Роб. Вісти" з дня 29 липня ц. р. Відкриття українського відділу К.Р.О.Л. яка в свою чергу вважатиметься членом однієї з широкого розповсюджені міжнародної оборонної робітничої організації, відбулося в такий спосіб:

На день 26 липня в год. 8. вечером було скликане українське робітничо до сали Укр. Роб. Дому і члени та членкині а також симпатичні нашій організації зібрався в той вечір досить громадою; бо в числі понад шістьсот осіб. Головою мітингу був обраний г. В. Н. Колесник; секретарем г. Д. Мейсак. Голова відкрив мітинг, а по повненню в загальних чертах значення Робітничої Оборонної Ліги в Канаді як і цієї міжнародної організації, в склад якої входить більше ста канадських організацій, покладаючи на слова тов. М. Шатувського. Тов. Шатувський переповнив історію цієї згаданої організації на європейському а відтак на американському континенті і пояснив, що та сама організація в Європі називається МОДР, тобто Міжнародна Організація Допомоги Революціонерам.

Вперше ця організація постоєла в Рад. Союзі і там вона найбільше була виповнена. Ця організація існує майже у всіх європейських державах часом під іншими назвами, а в Канаді називається Канадською Робітничою Оборонною Лігою. Тут організовано це товариство, що має гуманітарний характер, насперед в Торонто, Онт. а відси поширюється воно поступово по цілій Канаді. Товариство на цій континенті є ще зовсім молодим.

Винесе згадані організації говорив бесідник, повинна нести матеріальну і моральну помір жертв білому терору, який в найближчий буржуазний панує зараз по деяких буржуазних європейських країнах, а також загально жертвам переслідування з боку буржуазії і політичних в'язнів по цілому світі. А цих в'язнів нараховує європейських країнах 77 тисяч і більшість з них, це найкращі борці за робітничу справу. З того виходить, яку користь робити сповна на згадану робітничу організацію згаданої ліги, що несуть поміж своїми товаришами.

Бесідник вказав далі, в якій безоглядній спосіб розправляються виласкувачі і слуги капіталу з своїми противниками, оборонними працююча ладу, уживаючи проти них і послужачись дуже часто в цій боротьбі - често-провокаційно-системою. Тут навів бесідник факт, як і недовго польська шляхта кинула в тюрьму більш сотні українських робітників і студентів під тим іменом замітом, що ніби то вони працювали на користь Радянського Союзу в Німеччині.

Бесідник змалював якісний образ жадливого терору з боку панської класи в таких країнах, як Румунія, Естонія, Болгарія і всіх тих країнах, що граничили з Рад. Республікою. Ті переслідування - то дані політичні правителів, як французи який Клемансо, який змгав до того, щоби Радянський Союз об'єднати немов колючим дотром. В такий спосіб представив бесідник ясно, якою необхідною організацією являється Канадська Робітничу Оборонна Ліга, що має за мету помагати жертвам

## РОБІТНИЧОГО РУХУ НЕ ТІЛЬКИ В ЄВРОПІ, АЛЕ І В КАНАДІ ТА ЗАГАЛІ НА АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ.

Другим бесідником був тов. Навіський. Він спинався в своїй промові головно на тім, як широко є розповсюджені Революціонери, вказуючи на приклади, що такі мітинги як в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, відбуваються майже рівночасно по всіх європейських країнах, а зокрема по таких країнах як Франція, Бельгія, Німеччина і Англія. Тов. Бесідник приступив відтак до пояснення статута Канад. Обор. Ліги та висловив переконання, що всі робітники і робітничі зібрання в той час в сали Укр. Роб. Дому, ставши членами даної організації, той міліонної міжнародної робітничої організації, що об'єднує в своїх рядах так партійних товаришів, як і тих робітників і робітниць та інших класів суспільності, що співчують жертвам робітничого руху. Тов. Бесідник заявив присутнім, що того-ж вечера відбувається такий самий мітинг між жидівським робітництвом Вінніпегу де і промовляє т-ка Соколич, прибуваючи до Вінніпегу організацією МОДР-у, а знову кілька днів перед тим зав'язався в Вінніпегу за старанням т-ки Соколич відділ К.Р.О.Л. між польським робітництвом, де вписалося з самого початку около 60 членів. Промовець заявив також, що т-ка Соколич дасть те того самого вечера відіти в Укр. Роб. Домі, на чим свою промову закінчив. З промови г. Навіського присутні робітничі товариші твердо переконалися в важливості творення організації і на поклик голови, щоби вписувалися в члени, воно масово розбіраю аплікації для виповнення їх. Того-ж вечера, як описав вивисало, вписалося до українського відділу К.Р.О.Л. поверх 230 членів і членкині.

На сцену вступила т-ка Соколич. Промова т-ки бесідник була вичерпуючим матеріалом сучасних жидівських відносин в Польщі, образом, як важливо-кровиво бореться робітництво і селянство Польщі, Західної України, Зах. Білорусії і інших земель національних меншостей, окупованих під сучасну пору Польщею, за робітничо-селянську владу. Тей жадливий стан виявляється в тім, що в сучасній Польщі нараховується зараз сім тисяч політичних в'язнів. Недовго зміниться в кермі польської держави, коли то Шидускі при помочі військ, а навіть робітників, захопив владу, положення не тільки не поліпшаться, але ще погіршаться. Але бесідник зазначив, що ті арештування і переслідування робітників і селян як в Польщі так і в інших буржуазних країнах Європи, це вже останні хвили існування там гнилого і злистоного капіталістичного режиму і після цього влада неминує перейти в руки трудящих. Т-ка Соколич обговорила це дуже набагато в Польщі селянське питання, "аграрну реформу", представила присутнім, в якій спосіб відбувається там маєткові данни для селянської польської валюти за ріжних урядів, де великі капіталісти і фабриканти лише збагачувалися ними, а біди селянські і робітничі маси чимраз більше багаті; порівняла відтак, який економічний стан існує зараз в Америці і свою промову закінчила під буряними оплесками деклямацією-вітаногом вірша.

Всі промови вголосили цього вечера в Укр. Роб. Домі мали дуже добрий вплив на почування і свідомість українських робітників у Вінніпегу, а зокрема справа створення в цей вечір укр. відділу Канадської Робітничої Оборонної Ліги стала тім потрібним і важким зломком в поширенні тої загально світової робітничої організації, який має за мету скріпозвати революційний пролетарят як матеріально, так і морально в його боротьбі за перемогу.

Згаданий вечір пам'ятний ще й тім, що всі зібрані на мітинг робітники і робітничі зібрання вислали резолюцію-протест проти політичного білого терору над робітниками і селянами в шалестській Польщі і категоричне домагання за звільненням з польських тюрем всіх політичних в'язнів.

Новий член К.Р.О.Л. **ДВА КОНЦЕРТИ В ПОРТ АРТУР.** В день 18 липня, відбувся в Укр. Роб. Домі в Порт Артуру діточий концерт. Концерт був устроений відділом Секції Молоді і цікавий був тим, що всі програма була виконана самими дітьми. Діти самі й вступили слово вголосували, перекладали програму і цілий концерт загальні самі виконували. Люди на концерті було спочеру число, помімо того, що цієї неділі було кілька пікніків в околиці і вечір був гарний, так що люди були помучені. На концерті грали й співала мандолинова оркестра народні пісні, потім були сола й дуети на скрипці й мандоліні і декляції. Програма була виконана досить добре.

В неділю, 25 липня відбувся другий концерт старанням драматурга й мандолинової оркестри. Сала Укр. Роб. Дому була заповнена так, що люди, що прийшли пізніше, мусили стояти. Програму концерту перекладав т. В. Залецький. Хор співав народні пісні М. Леонтовича, М. Лисенка і революційні пісні. Мандолинова оркестра грали й співала народні пісні Колесни, Воробкевича і Гайворонського. Віддеклямовано кілька декляцій. Були також сола на скрипці й мандоліні. Вся програма була виконана досить добре і кожний виступ публіка вітала гучними оплесками. Концерт закінчено о 10 до дванадцяти. Були задоволені концерт і розійшлися до дому, а на другий день можна було почути в місті похвальні слова про концерт і про організацію.

## ПАРУ СЛІВ ПРО ПРАЦЮ "ФРЕЙТ ГЕНДЛЕРС".

Транскона, Ман.

В цім департаменті, де я працюю, працює також велике число українських робітників всіх переконань. Про це свідчать найліпше полуднева балачка. Коли згадаеш про щось інтересного, як робітничу організацію, або часопи, то вони не цікавилися, але страються завернути розмову на інші балачки.

Нераз приходиться почути від них сильні прокляти на несовісних босів і сучасну систему, але то тільки тоді, коли бос добре всяде на ширю робітників.

Що правда, то умовини праці є до цього тяжкі, а по більшій часті навіть докучливі, бо тріпляється навіть таке, що бос насадував на робітників за те, що вони не скінчили викладування з кар'єр-книжки, або заїзла на означений час.

Більшість робітників належить до класу "Кенеді Бродеруд оф Рейланд Емплої", але коли запитати котрого це робітничо, це за кона і чого він до неї належить, то він него не вміє пояснити. Більшість робітників вписалася до згаданої конії при роботі понад два і три роки назад, але до цієї пори ще ані разу не були на мітингу і не знають, хто і в чий коні є головою, хто є вибраний секретарем на сідуючій конії або які там переходять резолюції і в чий користь. Що велику байдужість треба вже напереді, товариші, відкинути а братися до організації.

Товариші робітники! Ви повинні цікавитися вашими організаційними справами краще ви повинні вчачати на конійні мітинги і брати участь в виршуваннях там справах живу участь, бо інакше і конія нічого не варта!

## З ЖИТТЯ ШАПОВИХ РОБІТНИКІВ В ТРАНСКОНА.

Транскона, Ман.

Транскона - це місцевість маленька, але в ній є великі заводи шпал, які належать до "Кенеді Бенешек". В шпал працюють робітники ріжних національностей. Я працюю в "Фрейт-Кар-Шип", про яку я хочу тут написати пару слів.

В цім шпалі працює поверх сімсот робітників ріжних національностей. Своєю роботою виконують вони дуже тяжко, бо в сама робота тяжка і формами раз-в-раз це підганяють до неї. Коли прийдє обід, то робітники не мають навіть часу пожитися, бо засідають зараз до картів. І коли так переїстися обідню порою по шпалі і подивитися, що робиться, то як соромно стає чоловікові. Часть робітників сидить над картами і щось обізває на групи по чотирі і щось обізває, а більша частина робітників пригадується цьому, як-би не знати нашо.

Що до організації, то з робітниками про те не маю що й говорити, бо вони кажуть, що мають "стелі джаб". Правда, декотрі робітники належать до конії, але зате на конійні мітинги не приходять ніколи. Вони залапатали свою конійну вкладку в шпалі і їх більше ніщо не обходить. Ці робітники були тільки один раз на мітингу, коли складали присуті.

Коли спитати такого робітника, чому він не іде до конії, то йому тражко що небудь відповісти. Він вступив до конії, щоб не втратити роботи, але признається до цього йому стидно. І такі робітники хоч і є в конії, то з них користі нема ніякої,

## ПРО ШКОЛУ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Мус Джо, Сакс.

Дорогі Товариші! Засилаю Вам \$1.50 як передплату за "Робітничу". Не пригадує собі, то вже вийшов час, чи ні, вже і голову свою забуваю.

Також посилав лист, який я отримав з Рад. України від т. Гоголя. Як що він буде настільки цікавий, прошу відіслати його в "У.Р.В."

Прощу повідомити мене.

Здоровляю ширю.

С. Закопінний.

В. Янків, Рад. Україна.

## Дорогий Товаришу!

Оце я таки вже дуже давно одержав Твого листа й ніяк не мав часу відповісти. А то, бач, у нас перешагнув шкільного року шість місяців, а я не маю часу, щоб написати тобі, що я вже вийшов з школи, що ніяк не міг взятися до писання. Зате округна комісія призначила, що випускає (7) класа новий підготована до випуску.

Але як-би ти знав, що то за ученьки були в нас в 7-й класі? Я прямо не нахожуся сил, щоб висказати ту похвалу, на яку вони заслужили. Всі такі люди діти були, що ти собі й представити не можеш.

Я хочу тут розказати тобі, як ми провели випускний день. Це було 29. травня (в суботу).

Весь день перед тим діти прибрали найбільш кімнату в школі всякими квітами. Придали кімнату торжественний вид. В суботу запрошено батьків і представників від всіх організацій. Коли всі вже зійшлися, тоді учні перед населенням продемонстрували своє знання, яке вони черпували в школі. На це виграли тему "Електрика й її пристосовання в народній господарстві". Тут вони розвили тему на 4 розділи й розказали присутнім про найдавніше життя, коли чоловік ще не знав ніякої машини, як він поступено придумував всякі машини й поступено поліпшував умовини життя. При чім демонстрували вони всякі моделі ріжних дивизин, що їх самі учні зробили.

Далі розказали про види всякої енергії й останнішеш головно на електричній, як на найдавнішій енергії, демонструючи при тім всякі електричні апарати свого власного виробу. При тім учні вказували на діаграми скільки то потрібно вжити - фізичної сили при ручній праці в порівнянні з роботою машини при енергії ріжного роду. Лекції були так зрозуміло проведені, що селяне були просто зачаровані. Ім не хотілося вірити, що їхні діти так багато дечого знають. При закінченні одних докладів батьки прямо сказали так: "Ми не знаємо, що ми не маємо багато говорити, а тільки кажемо: велике спасибі. Ми тепер бачимо, що радянська школа дає нашим дітям справжню освіту, а не затіпане дітям голови, як колись царська школа."

Оце в нас так провадяться іспити, як скажемо. Після цього було торжественне засідання шкільної ради зі всіма присутніми, де задукуючи школою у своїм докладі вказав на стан школи й на діточу організацію в школі та листу нашу школи й вкінці заявив торжественно імена учнів, що закінчили школу. Після цього пішли всіма побажання учнів від ріжних сільських організацій, на що учні вступали зі словами подяки і вкінці дали обіт, що свою науку, яку вивчили в школі, будуть чесно розповсюджувати серед населення і по-дакувати вчителів, що не жаліли труда, щоб дати їм знання. Вони (учні) сказали також наказ для молодих своїх товаришів, щоб ті добилися учителів, як своїх найбільшх друзів, бо тільки учителі дадуть нам ту най-потрібнішу роботу, з якою вони виступають в боротьбі з життєвими невгодами.

Як ця вся церемонія відбулася на присутніх, можна бачити з того, що всі плакали з радості, як учні так вчителі, так і батьки. Сам інструктор не зміг договорити останнього слова й урвав.

Може тобі буде смішно, що так всі розплакалися? Але як ти уявляєш собі ту радість, яку ми пережили й поринили, що це недавно ми всі з голоду мерли, а тепер при напруженні всієї сили випускаємо в світ молоді сили для дальшої боротьби за кращу долю трудящих, коли по-

## Вони платять свої вкладки тільки даятого, що мають "стелі джаб".

Товариші робітники з "Фрейт-Кар-Шип"! Киньте свою погану роботу і вийдіть на мітинг і беріть участь у всіх конійних справах! Беріть живу участь в організації справи всі а не поступайте як досі, коли ви платили свої вкладки для того, аби не втратити роботи. Ми, робітники, не можемо спускати на те, що за нас зроблять лани або хтось инший, але ми мусимо старатися за себе самі.

Мені невідомо про те, як мається справа в інших департаментах, але в "Фрейт-кар-шипі", де нас працює поверх сімсот робітників, то справа з конією стоїть дуже слабо.

Тому я вказую українським робітникам з "Фрейт-кар-шипі" іде раз-Товариші! Вступайте до конії так зараз а коли це не можливо для вас, то ставайте членами української робітничої організації, поширеної по цілій Канаді. Товариства Укр. Роб. Фарм Дім та беріть більшу участь в громадській життє!

Фрейт сіт мен.

## ПРО ШКОЛУ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Мус Джо, Сакс.

Дорогі Товариші! Засилаю Вам \$1.50 як передплату за "Робітничу". Не пригадує собі, то вже вийшов час, чи ні, вже і голову свою забуваю.

Також посилав лист, який я отримав з Рад. України від т. Гоголя. Як що він буде настільки цікавий, прошу відіслати його в "У.Р.В."

Прощу повідомити мене.

Здоровляю ширю.

С. Закопінний.

В. Янків, Рад. Україна.

## Дорогий Товаришу!

Оце я таки вже дуже давно одержав Твого листа й ніяк не мав часу відповісти. А то, бач, у нас перешагнув шкільного року шість місяців, а я не маю часу, щоб написати тобі, що я вже вийшов з школи, що ніяк не міг взятися до писання. Зате округна комісія призначила, що випускає (7) класа новий підготована до випуску.

Але як-би ти знав, що то за ученьки були в нас в 7-й класі? Я прямо не нахожуся сил, щоб висказати ту похвалу, на яку вони заслужили. Всі такі люди діти були, що ти собі й представити не можеш.

Я хочу тут розказати тобі, як ми провели випускний день. Це було 29. травня (в суботу).

Весь день перед тим діти прибрали найбільш кімнату в школі всякими квітами. Придали кімнату торжественний вид. В суботу запрошено батьків і представників від всіх організацій. Коли всі вже зійшлися, тоді учні перед населенням продемонстрували своє знання, яке вони черпували в школі. На це виграли тему "Електрика й її пристосовання в народній господарстві". Тут вони розвили тему на 4 розділи й розказали присутнім про найдавніше життя, коли чоловік ще не знав ніякої машини, як він поступено придумував всякі машини й поступено поліпшував умовини життя. При чім демонстрували вони всякі моделі ріжних дивизин, що їх самі учні зробили.

Далі розказали про види всякої енергії й останнішеш головно на електричній, як на найдавнішій енергії, демонструючи при тім всякі електричні апарати свого власного виробу. При тім учні вказували на діаграми скільки то потрібно вжити - фізичної сили при ручній праці в порівнянні з роботою машини при енергії ріжного роду. Лекції були так зрозуміло проведені, що селяне були просто зачаровані. Ім не хотілося вірити, що їхні діти так багато дечого знають. При закінченні одних докладів батьки прямо сказали так: "Ми не знаємо, що ми не маємо багато говорити, а тільки кажемо: велике спасибі. Ми тепер бачимо, що радянська школа дає нашим дітям справжню освіту, а не затіпане дітям голови, як колись царська школа."

Оце в нас так провадяться іспити, як скажемо. Після цього було торжественне засідання шкільної ради зі всіма присутніми, де задукуючи школою у своїм докладі вказав на стан школи й на діточу організацію в школі та листу нашу школи й вкінці заявив торжественно імена учнів, що закінчили школу. Після цього пішли всіма побажання учнів від ріжних сільських організацій, на що учні вступали зі словами подяки і вкінці дали обіт, що свою науку, яку вивчили в школі, будуть чесно розповсюджувати серед населення і по-дакувати вчителів, що не жаліли труда, щоб дати їм знання. Вони (учні) сказали також наказ для молодих своїх товаришів, щоб ті добилися учителів, як своїх найбільшх друзів, бо тільки учителі дадуть нам ту най-потрібнішу роботу, з якою вони виступають в боротьбі з життєвими невгодами.

Як ця вся церемонія відбулася на присутніх, можна бачити з того, що всі плакали з радості, як учні так вчителі, так і батьки. Сам інструктор не зміг договорити останнього слова й урвав.

Може тобі буде смішно, що так всі розплакалися? Але як ти уявляєш собі ту радість, яку ми пережили й поринили, що це недавно ми всі з голоду мерли, а тепер при напруженні всієї сили випускаємо в світ молоді сили для дальшої боротьби за кращу долю трудящих, коли по-

## УВАГА ЛЕТБРИДЖ І ОКО-ЛИЦІЯ!

Старанням відділу ТУРФДім в Летбриджі, відбувається в неділю 8. серпня ц. р. коло "Ривера" **ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.**

Місце пікніку те саме, що й минулого разу. Програма пікніку дуже багата і ріжнородна. Будуть ріжного роду спортивні гри і забави, а крім цього розіграва, вибори і багато ріжних несподіванок. Будуть теж холодні напитки, смачні перекуски і т. и. Для учасників спортової частини програми, що побідять, призначені гарні, корисні річки. Гарні нагородні призначені також для побідців у виборах. На пікніку буде грати дута оркестра.

Обовязком всіх Українців Летбридж і околиці прийти на цей пікнік. Чистий дохід з него призначений на піддержання Укр. Роб. Діточої Школи в Летбриджі.

В разі непогоди пікнік відбудеться в слідуючу неділю.

## ДЕ Я ЖІНКА МЕРІЯ ГІЛКОС, КОТРА ЗИМКА ДЕСЬ ДНІ 25 ЛИПНЯ З КОЛІСКОМ МОЄЙ РІДНОЇ СЕСТРИ ЯКОВОМ ЧАБАНЮ.

Прошив-би швагря, щоби вернувся до своїх четверо діточок. Дам 100 доларів нагороду тому, хто подасть мені вістку про них, або їх адресу. Моя адреса така:

Sam Hyulus, 6351 King St., Toronto 3, Ont.

## ПОШУКУЮ ЖІНОЧОЇ СЕСТРИ ФРОЗІНИ УКРАЇНЦЬ І БРАТА ДМИТРА УКРАЇНЦЯ, РОДОМ З РОГІЗНОЇ САЛІГУРИ, ПОВІТ ЧЕРНІВЦІ, БУКОВИНА. ВІД 1919 РОКУ ПЕРЕБУВАЮТЬ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ. ХТО ЗНАВ-БИ ПРО НИХ, АБО ВОНИ САМІ, ПРОШУ ЗГОЛОСИТИСЯ НА СЛІДУЮЧУ АДРЕСУ:

Adrian Bosheuk, 625 Redwood Ave., Winnipeg, Man.

# ПІКНІК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ВІННІПЕГУ

— відбувається —

## В НЕДІЛЮ, 8-ГО СЕРПНЯ Ц. Р.

НА МЕКДУГЕЛ ФАРМИ, ІСТ КИЛДОНАН

# ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть смачні перекуски, холодні напитки, ріжні спортивні гри і танці і т. и. На пікніку буде грати оркестра під проводом тов. Н. Гоцуляка.

**МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.**

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку "Килдонан" і їдте нею аж до кінця. Там треба перестіти на "Сейнт Пола" кару (що коштує три центи) і їдте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стринуть представники комітету.

**ІДТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ.**

В РАЗІ НЕПОГОДИ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬСЯ В СЛІДУЮЧУ НЕДІЛЮ.

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Місячні збори відділу ТУРФДім в Іст Килдонана відбулись в суботу, 7. серпня в годині 8.30 вечером. Всі члени повинні бути присутні на цих зборах, бо є важні справи до пологдження. Заряд.

**ВІДІМ ВСІ НА ПІКНІК ТУРФДІМ В КЕНОРА, ОНТ!**

Повідомляється всіх робітників і фермерів, як також робітниць і фермерок, що старанням відділу ТУРФДім в Кенора, Онт., устроється в неділю, 8. серпня ц. р. коло Ред-біт Лейку **ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.**

Місце пікніку гарне і всім добре знане. Відділ ТУРФДім приготував багату програму. Буде багато всяких несподіванок, будуть спортивні гри за нагородою, а при буфеті холодні напитки і перекуски.

Початок назначено на год. 10. рано, щоб в той день загально всім доволі повеселитись, як старшим так і молодшим.

Товариші і товаришкі! Приїджайте або приходіть на наше підприємство громадів і кличте своїх сусідів і знайомих!

Вразі непогоди пікнік відбудеться в слідуючу неділю. Пікніковий Комітет.

**МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ.**

Повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім в Вінніпегу, що місячні збори членства згаданого відділу відбуваються в неділю, 8-го серпня в год. 8. вечером.

На зборах будуть підняті ріжні справи, тому кожний член обовязково мусить явитися. Заряд.

**РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ МІСТА ВЕНКУВЕР, Б. К.!**

Даємо до відома робітникам і робітницям міста Венкувер, що старанням Центрального Міського Комітету К.П.К. відбувається в суботу, 21-го серпня ц. р. о год. 9. вечером в сали "Клінтон" на розі уліць Клінтон і Пендер **ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНА ЗАБАВА.**

На забаві буде грати добіра оркестра. Проситимь товаришів робітників о чисельну участь!

Вступ для мушини 50 ц., для жінок 25 ц.

В тій самій сали відбувається в неділю 22. серпня о год. 8. вечером **ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ.**

На концерті будуть виступати бесідники, хор Фінляндії, хор Укр. Діт. Школи, деклямації, сольо-співні і т. и. По концерті спільна перекуска.

Тикет/на концерт включаючи й перекуску коштує 40 ц. Діти повніше 10 літ платять 15 ц.

Товариші й товаришкі! Приходіть громадно і кличте своїх приятелів!

Початок в год. 8.30 вечером. Комітет робить заходів, щоб ви були якнайбільше вдоволені. Весь прихід призначений на робітничі організаційні цілі у Венкувер. Комітет.

**ПОВІДОМЛЕННЯ З ТОРОНТО**

Повідомляємо всіх музикантів вбушої оркестри "Бандурист" в Торонто, що мітинг членів тої-ж оркестри відбується дня 15. серпня в годині 10 рано. Члени повинні обовязково прийти на збори, бо справа досить важна.

Ті члени, що нахотяться в Злучених Державах, хай вчасно напишуть на адресу: P. Kaezala, 281 Royce Ave., West Toronto, Ont.

НА ПРОДАЖ 50 акрів фарма в провінції Онтарію; вся фарма добре вироблена до ріжної огородини, нема на всь достигає, бо вчасні морозів нема. На фармі є добрі будинки: хата на 7 кімнат, ставка, стодала на збіжжя, є 160 штук ріжних опочевих дерев; є добра вода до пиття. Від фарми 4 милі до Смитвіл, 6 до Велланд а 8 миль до Сейнт Кетрвін. Ціна \$3,500; \$800 задатку, решта на легкі сплати. По інформації вдаватися до: Zofia Bryk, 776 Stella Ave., Winnipeg, Man. (93)

ПОШУКУЮ ЖІНОЧОЇ СЕСТРИ ФРОЗІНИ УКРАЇНЦЬ І БРАТА ДМИТРА УКРАЇНЦЯ, РОДОМ З РОГІЗНОЇ САЛІГУРИ, ПОВІТ ЧЕРНІВЦІ, БУКОВИНА. ВІД 1919 РОКУ ПЕРЕБУВАЮТЬ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ. ХТО ЗНАВ-БИ ПРО НИХ, АБО ВОНИ САМІ, ПРОШУ ЗГОЛОСИТИСЯ НА СЛІДУЮЧУ АДРЕСУ: Kostyn-Olena Paschuk, 1041 Hickory Road, Ford City, Ont. (93)

# КОНЦЕРТИ ВІННІПЕГСЬКОЇ МАНДОЛИНОВОЇ ОРКЕСТРИ.




ТОВ. П. УГРИНЮК, діригент.

Т-КА С. ТРЕТЯК, піаністка.

Далші великі концерти вініпегської Мандолинової Оркестри відбуються:

В СМОКИ ЛЕЯК, АЛТА., В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, В П'ЯТНИЦЮ, 6. СЕРПНЯ 1926 Р., В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В ЛАНЮК, АЛТА., В УКР. ФАРМ. ДОМІ, В НЕДІЛЮ, 8. СЕРПНЯ В ГОД. 2. ПО ПОЛУДНІ.

У ВЕГРЕВИД, АЛТА., В DOBBINS HALL, У ВІВТОРОК, 10. СЕРПНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В МОНДЕР, АЛТА., В УКР. ФАРМ. ДОМІ, В СЕРЕДУ, 11. СЕРПНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В ЕДМОНТОНІ, АЛТА., В RIALTO THEATRE, В ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ, 12., 13. І 14. СЕРПНЯ В ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

Програма концертів дуже багата. В ню входять (перша половина): класичні твори визначних композиторів німецьких, італійських і ин.; в другу половину входять найкращі твори українських композиторів та народні пісні. Тож ніхто з українських жителів згаданих місцевостей не повинен оминати цих концертів.